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Total Questions 

(Including Sub 

Question): 

100 

 

Type - Multiple Choice Single Correct 
Q1. भारतातील अततपूर्वेकडील राज्य खालीलपैकी कोणते? 

Question ID : 49679 

Opt1. पश्चिम बंगाल 

Opt2. सिक्कीम 

Opt3. त्रिपुरा 
Opt4. अरुणािल प्रदेश 

Correct Options - 4 
 

Q2. बहुचर्चित ३G तंत्रज्ञान कशाशी संबंर्ित आहे? 

Question ID : 49680 

Opt1. उपग्रह 
Opt2. क्षेपणास्त्ि 

Opt3. मोबाईल 

Opt4. विमान 

Correct Options - 3 
 

Q3. इंडोनेशशया या देशाची राजिानी कोणती? 

Question ID : 49681 

Opt1. वप्रटोररया 
Opt2. जकार्ाा 
Opt3. बीश्जंग 

Opt4. टोककयो 
Correct Options - 2 

 
Q4. कांचनगंगा हे शशखर कोणत्या पर्वितरांगेत आहे? 

Question ID : 49682 

Opt1. िार्पुडा 
Opt2. हहमालय 

Opt3. िह्याद्री 
Opt4. ननलगगरी 
Correct Options - 2 

 
Q5. हायड्रोजन बॉम्ब चा शोि खालीलपैकी कोणत्या शास्त्त्रज्ञाने लार्वला? 

Question ID : 49683 

Opt1. एडिडा हॉककन्ि 

Opt2. हॉफककन्ि 

Opt3. एडिडा टेलर 
Opt4. व्हॅने बुश 

Correct Options - 3 
 

Q6. महाराष्ट्रातील कोणत्या नदीच ेखोरे 'संतांची भूमी' म्हणून ओळखले जात?े 

Question ID : 49684 

Opt1. कृष्णा 
Opt2. गोदािरी 
Opt3. भीमा 
Opt4. िैनगंगा 
Correct Options - 2 

 
Q7. २१ जून र्व २२ डडसेंबर या ददर्वसांना कोणत्या नार्वाने संबोिले जात?े 

Question ID : 49685 



Opt1. मध्यहदन 

Opt2. विषुिहदन 

Opt3. िंपार्हदन 

Opt4. िांद्रहदन 

Correct Options - 3 
 

Q8. महाराष्ट्र शासनाने गरोदर मदहला र्व नर्वजात बालक यांच्या सुरक्षिततसेाठी ----- ही योजना सुरू केली आहे. 
Question ID : 49686 

Opt1. िंरक्षक्षर् मार्तृ्ि योजना 
Opt2. बाल मार्ा िुरक्षा योजना 
Opt3. राजीि गांधी बालिुरक्षा योजना 
Opt4. जननी सशशु िुरक्षा कायाक्रम 

Correct Options - 4 
 

Q9. ऐततहाशसक 'बक्सारची लढाई' कोणत्या र्वर्षी झाली? 

Question ID : 49687 

Opt1. 1564 

Opt2. 1664 

Opt3. 1764 

Opt4. 1864 

Correct Options - 3 
 

Q10. झाशीच ेराज्य कोणत्या र्वर्षी खालसा करण्यात आले? 

Question ID : 49688 

Opt1. 1854 

Opt2. 1855 

Opt3. 1857 

Opt4. 1856 

Correct Options - 1 
 

Q11. सवर्वनय कायदेभंगाची चळर्वळ कोणत्या र्वर्षी सुरू झाली? 

Question ID : 49689 

Opt1. 1940 

Opt2. 1942 

Opt3. 1920 

Opt4. 1930 

Correct Options - 4 
 

Q12. महात्मा गांिी 'चले जार्व' चळर्वळीच्या र्वेळी भारतीय जनतसे ददलेला सुप्रशसद्ध संदेश कोणता? 

Question ID : 49690 

Opt1. िविनय कायदेभंग 

Opt2. शांर्र्ा ि अहहिंा 
Opt3. िलो हदल्ली 
Opt4. करा ककंिा मरा 
Correct Options - 4 

 
Q13. खालीलपैकी कोणास 'भारतीय र्चत्रपटसषृ्ट्टीचे जनक' म्हणून ओळखले जाते? 

Question ID : 49691 

Opt1. अण्णािाहेब देऊळगािकर 
Opt2. दादािाहेब फाळके 

Opt3. हदलीपकुमार 
Opt4. देविकाराणी 
Correct Options - 2 

 
Q14. सुप्रशसद्ध 'सालारजंग म्युझझअम' कोठे आहे? 

Question ID : 49692 

Opt1. मुंबई 
Opt2. िडोदरा 
Opt3. अहमदनगर 
Opt4. हैदराबाद 

Correct Options - 4 
 



Q15. सध्या भारताच्या लोकसभेत एकूण ककती सदस्त्य आहेत? 

Question ID : 49693 

Opt1. 550 

Opt2. 545 

Opt3. 548 

Opt4. 540 

Correct Options - 2 
 

Q16. खालीलपैकी कोण आझाद दहदं सेनेचे अध्यि र्व सरसेनापती होत?े 

Question ID : 49694 

Opt1. िुभाषिंद्र बोि 

Opt2. कॅ. लक्ष्मी स्त्िासमनाथन 

Opt3. चयामाप्रिाद मुखजी 
Opt4. शहानिाजखान 

Correct Options - 1 
 

Q17. ऑगस्त्ट क्ांती मैदान खालीलपैकी कोठे आहे? 

Question ID : 49695 

Opt1. पुणे 

Opt2. नागपूर 
Opt3. मुंबई 
Opt4. नासशक 

Correct Options - 3 
 

Q18. तनयोजन आयोगाचे वर्वद्यमान उपाध्यि म्हणून कोणाचा नामोल्लेख कराल? 

Question ID : 49696 

Opt1. मॉन्टेकसिगं अहलुिासलया 
Opt2. पी. गिदंबरम 

Opt3. शरद पिार 
Opt4. डॉ. मनमोहनसिगं 

Correct Options - 1 
 

Q19. सन २०१२ च्या सादहत्याच्या नोबेल पुरस्त्काराच ेमानकरी… 

Question ID : 49697 

Opt1. िजा हारोश 

Opt2. लॉइड हिपले 

Opt3. मो यान 

Opt4. जॉन गडान 

Correct Options - 3 
 

Q20. भारत सरकारन ेकोणत्या प्राण्यास 'राष्ट्रीय र्वारसा प्राणी' म्हणून घोवर्षत केले आहे? 

Question ID : 49698 

Opt1. िाघ 

Opt2. लांडगा 
Opt3. हत्र्ी 
Opt4. हरीण 

Correct Options - 3 
 

Q21. साठाव्या राष्ट्रीय र्चत्रपट पुरस्त्कारांतगित … या मराठी अशभनेत्यास सर्वोत्कृष्ट्ट अशभनेत्याचा पुरस्त्कार वर्वभागून देण्यात आला. 
Question ID : 49699 

Opt1. िुबोध भाि े

Opt2. उपेंद्र सलमये 

Opt3. विक्रम गोखले 

Opt4. मकरंद अनािपुरे 
Correct Options - 3 

 
Q22. महाराष्ट्राची उपराजिानी कोणती? 

Question ID : 49700 

Opt1. पुणे 



Opt2. औरंगाबाद 

Opt3. मुंबई 
Opt4. नागपूर 
Correct Options - 4 

 
Q23. सूयािपासून येणारे …ककरण सजीर्व सषृ्ट्टीला हातनकारक असतात. 

Question ID : 49701 

Opt1. अनर्नील ककरण 

Opt2. त्रबटा ककरण 

Opt3. अल्फा ककरण 

Opt4. गॅमा ककरण 

Correct Options - 1 
 

Q24. सर्विसािारणपणे सागरजलाची दर हजारी िारता … टक्के असत.े 

Question ID : 49702 

Opt1. 35 

Opt2. 100 

Opt3. 25 

Opt4. 40 

Correct Options - 1 
 

Q25. म. गांिींनी पदहले र्वैयक्क्तक सत्याग्रही म्हणून कोणाची तनर्वड केली? 

Question ID : 49703 

Opt1. पंडडर् मोर्ीलाल नेहरू 

Opt2. विनोबा भािे 
Opt3. पंडडर् जिाहरलाल नेहरू 

Opt4. आिाया कृपलानी 
Correct Options - 2 

 
Q26. प्रश्नर्चन्हाच्या जागी कोणता र्वणिगट येईल त ेसांगा? ABD,BCE,CDF,DEG,? 

Question ID : 49704 

Opt1. FGH 

Opt2. EGH 

Opt3. EFH 

Opt4. EHF 

Correct Options - 3 
 

Q27. एक मुलगा त्याच्या घरापासून उत्तरेकडे 20 मीटर जातो. तथूेन पूर्वेकडे र्वळून 6 मीटर चालतो. तथूेन पुन्हा दक्षिणेकडे र्वळून 12 मीटर 
चालतो, तर मूळ दठकाणापासून तो ककती अंतरार्वर असेल? 

Question ID : 49705 

Opt1. 6 मीटर 
Opt2. 14 मीटर 
Opt3. 8 मीटर 
Opt4. 10 मीटर 
Correct Options - 4 

 
Q28. खालीलपैकी कोणते लीप र्वर्षि आहे? 

Question ID : 49706 

Opt1. 1900 

Opt2. 1600 

Opt3. 1772 

Opt4. 1993 

Correct Options - 3 
 

Q29. सुनीता ही आनंदची पत्नी र्व स्त्र्वराजची बहीण आहे. रामदास हे स्त्र्वराजच ेर्वडील आहेत, तर रामदास हे आनंदचे कोण? 

Question ID : 49707 

Opt1. काका 
Opt2. आजोबा 
Opt3. मामा 
Opt4. िािरे 
Correct Options - 4 

 



Q30. खालील शब्दसमूहातील वर्वसंगत शब्द ओळखा. 
Question ID : 49708 

Opt1. पेश्न्िल 

Opt2. पेन 

Opt3. शाई 
Opt4. ब्रश 

Correct Options - 3 
 

Q31. प्रश्नर्चन्हाच्या जागी कोणता मदहना येईल? जून : ऑक्टोबर : : नोव्हेंबर : ? 

Question ID : 49709 

Opt1. मािा 
Opt2. जानेिारी 
Opt3. डडिेंबर 
Opt4. एवप्रल 

Correct Options - 1 
 

Q32. पदहली संख्या दसुर्‍या संख्येच्या ततप्पट आहे आझण दोन्ही संख्यांची एकूण बेरीज 200 आहे, तर दसुरी संख्या काढा. 
Question ID : 49710 

Opt1. 75 

Opt2. 50 

Opt3. 100 

Opt4. 150 

Correct Options - 2 
 

Q33. जर खोलीला पलंग म्हटले, पलंगाला झखडकी म्हटले, झखडकीला जमीन म्हटले आझण जशमनीला कुलर म्हटले तर माणूस कशार्वर झोपेल? 

Question ID : 49711 

Opt1. जमीन 

Opt2. पलंग 

Opt3. खखडकी 
Opt4. कुलर 
Correct Options - 3 

 
Q34. 'ग्रंथालयातील काही पुस्त्तकांना लाल कव्हर आहे. त्याच ग्रंथालयातील काही पुस्त्तकांना दहरर्वे कव्हर आहे.' यार्वरून खालीलपैकी कोणते अनुमान 

यथाथि आहे? 

Question ID : 49712 

Opt1. अन्य रंगाच्या कव्हरपेक्षा लालि हहरिे कव्हर अिणारी पुस्त्र्के जास्त्र् आहेर्. 

Opt2. ग्रंथालयार् लाल ि हहरव्या कव्हरच्या पुस्त्र्कांिा िमािेश आहे. 
Opt3. ग्रंथालयार्ील पुस्त्र्कांना एक र्र लाल ककंिा हहरिे कव्हर आहे. 
Opt4. ग्रंथालयार् हहिरे ि लाल कव्हर अिणारी पुस्त्र्के थोडी आहेर्. 

Correct Options - 2 
 

Q35. एका देशात दरूदशिनर्वरील जादहरातीपैकी 80 टक्के जादहराती साबणाशी संबंर्ित आहेत. र्वरील र्वस्त्तुक्स्त्थतीर्वरून खालीलपैकी कोणता तनष्ट्कर्षि 
यथाथि आहे? 

Question ID : 49713 

Opt1. त्या देशार्ील लोक िाबण िापरर् नाहीर्; त्यामुळे िाबणाच्या जाहहरार्ी आिचयक आहेर्. 

Opt2. त्या देशार् दरूदशानिर िाबणाव्यनर्ररक्र् इर्र जाहहरार्ी स्त्िीकारल्या जार् नाहीर्. 

Opt3. इर्र िस्त्रंू्च्या उत्पादकांच्या रु्लनेर् िाबण उत्पादक दरूदशािर जाहहरार् करणे अगधक पिंर् करर्ार्. 

Opt4. दरूदशानिर जाहहरार् केली र्रि त्या देशार्ील लोक िाबण विकर् घेर्ार्. 

Correct Options - 3 
 

Q36. योग्य पयािय शोिा. 1 : 8 : 9 : ? 

Question ID : 49714 

Opt1. 73 

Opt2. 64 

Opt3. 36 

Opt4. 17 

Correct Options - 2 
 

Q37. खालील अिरमाशलकेतील र्वगळलेली अिरे शोिा. ms -ms - stm - tms 

Question ID : 49715 



Opt1. tssmt 

Opt2. mtstm 

Opt3. mstmt 

Opt4. ttmst 

Correct Options - 4 
 

Q38. खालील माशलकेत पुढे कोणती संख्या येईल्य? 4, 5, 9, 14, - 

Question ID : 49716 

Opt1. 28 

Opt2. 36 

Opt3. 23 

Opt4. 27 

Correct Options - 3 
 

Q39. खाली ददलेल्या संख्यामाशलकेत असे ककती 7 आहेत की, ज्याच्या अगोदर जोडून 7 आहे र्व नंतरही लगतच 7 आहे? 

77877787777776777977877778 

Question ID : 49717 

Opt1. 2 

Opt2. 8 

Opt3. 6 

Opt4. 4 

Correct Options - 2 
 

Q40. घड्याळात 2 र्वाजून 5 शमतनटे झाली आहेत. तासकाटा र्व शमनीटकाटा यांची अदलाबदल केल्यास ककती र्वाजतील? 

Question ID : 49718 

Opt1. 1 िाजून 10 समननटे 
Opt2. 5 िाजून 2 समननटे 
Opt3. 2 िाजून 10 समननटे 
Opt4. 2 िाजून 15 समननटे 
Correct Options - 1 

 
Q41. 7 र्व 3 हे अंक एकेकदाच र्वारपून तयार होणार्‍या लहान र्व मोठ्या संख्यांतील फरक ककती? 

Question ID : 49719 

Opt1. 37 

Opt2. 17 

Opt3. 13 

Opt4. 36 

Correct Options - 4 
 

Q42. खालील शे्रणी पूणि करा. 9876, 6987, 7698, ? 

Question ID : 49720 

Opt1. 7896 

Opt2. 8796 

Opt3. 8769 

Opt4. 7869 

Correct Options - 3 
 

Q43. मीना ततच्या मम्मीला शलदहते की; मी कालच सातार्‍याहून तनघाले आझण सोलापूरला आज पोहोचले. आमचे कॉलेज परर्वा म्हणजे 12 जूनला 
सुरू होईल, तर कोणत्या तारखेला मीना सातार्‍याहून तनघाली? 

Question ID : 49721 

Opt1. 10 जून 

Opt2. 13 जून 

Opt3. 11 जून 

Opt4. 9 जून 

Correct Options - 4 
 

Q44. प्रश्नर्चन्हाच्या दठकाणी योग्य क्म शलहा. 8, 24, 40, 56, ? 

Question ID : 49722 

Opt1. 72 

Opt2. यापैकी नाही 
Opt3. 64 

Opt4. 96 

Correct Options - 1 
 

Q45. एका चालकाने 180 ककमी अंतर ताशी 60 ककमी र्वेगाने जाताना र्व ताशी 40 ककमी र्वेगाने येताना गाडी हाकली, तर गाडीचा ताशी सरासरी र्वेग 



ककती ककमी? 

Question ID : 49723 

Opt1. 45 

Opt2. 50 

Opt3. 48 

Opt4. यापैकी नाही 
Correct Options - 3 

 
Q46. दोन फूट रंद आझण तीन फूट खोलीचा चर खोदण्यासाठी र. 25 घनफुटाप्रमाणे काम ददले आहे. रोज 35 फूट लांबीचा चर खणला जातो. चर 
खणण्याचे काम 8 ददर्वस सुरू होत.े तर त्याची एकूण मजुरी ककती? 

Question ID : 49724 

Opt1. रु. 26,000 

Opt2. रु. 42,000 

Opt3. रु. 7,000 

Opt4. रु. 5,925 

Correct Options - 2 
 

Q47. रोहनचा त्याच्या र्वगाित खालून तसेच र्वरून 28 र्वा क्मांक लागतो. तर त्याच्या र्वगाित एकूण वर्वद्याथी ककती? 

Question ID : 49725 

Opt1. 56 

Opt2. 52 

Opt3. 57 

Opt4. 55 

Correct Options - 4 
 

Q48. खालील गटात न बसणारा शब्द कोणता? तबला, संबळ, सनई, ढोल 

Question ID : 49726 

Opt1. िनई 
Opt2. र्बला 
Opt3. ढोल 

Opt4. िंबळ 

Correct Options - 1 
 

Q49. झर्‍याला ओढा म्हटले, ओढ्याला िबिबा म्हटले, तर िबिब्याला नदी म्हटले र्व नदीला नाला म्हटले तर होडी कशात चालेल? 

Question ID : 49727 

Opt1. नाला 
Opt2. नदी 
Opt3. धबधबा 
Opt4. ओढा 
Correct Options - 1 

 
Q50. एका नार्वेत सरासरी 22 ककगॅ्र र्वजनाची 25 मुले बसली. नार्वाड्यासह सर्वाांचे सरासरी र्वजन 24 ककगॅ्र झाले तर नार्वाड्याचे र्वजन ककती? 

Question ID : 49728 

Opt1. 75 ककगॅ्र 

Opt2. 71 ककगॅ्र 

Opt3. 74 ककगॅ्र 

Opt4. 100 ककगॅ्र 

Correct Options - 3 
 

Q51. 'दाती तणृ िरणे' या र्वाक ‍प्रचाराचा अथि स्त्पष्ट्ट करणारा पयािय कोणता? 

Question ID : 49729 

Opt1. उपाशी राहणे 

Opt2. श्जिािी पिाा न करणे 

Opt3. शरण येणे 

Opt4. बुद्धी कमी अिणे 

Correct Options - 3 
 

Q52. सगळेच शहाणे कसे असतील? या र्वाक्यातील काळ ओळखा. 
Question ID : 49730 



Opt1. िाधा भूर्काळ 

Opt2. भविष्यकाळ 

Opt3. िाधा िर्ामानकाळ 

Opt4. अपूणा भूर्काळ 

Correct Options - 2 
 

Q53. सवर्वता आिी जेर्वली कारण ततला भूक लागली होती.' हे र्वाक्य कोणत्या प्रकाराचे आहे? 

Question ID : 49731 

Opt1. समश्र िाक्य 

Opt2. केिलिाक्य 

Opt3. गौण िाक्य 

Opt4. िंयुक्र् िाक्य 

Correct Options - 1 
 

Q54. 'तो अभ्यास करीत असेल.' या र्वाक्यातील काळ ओळखा. 
Question ID : 49732 

Opt1. पूणा भूर्काळ 

Opt2. अपूणा भविष्यकाळ 

Opt3. िाधा भविष्यकाळ 

Opt4. िाधा िर्ामानकाळ 

Correct Options - 2 
 

Q55. डोंगर कोसळणे' या र्वाक ‍प्रचाराचा योग्य अथि कोणता? 

Question ID : 49733 

Opt1. अनर्शय द:ुख होणे 

Opt2. आनंद होणे 

Opt3. पहाड खिणे 

Opt4. पूणा होणे 

Correct Options - 1 
 

Q56. 'ती हसली आझण ततने ती रजई त्याच्या अंगार्वर घातली.' हे र्वाक्य खालीलपैकी कोणत्या प्रकारच ेआहे? 

Question ID : 49734 

Opt1. गौण िाक्य 

Opt2. केिल िाक्य 

Opt3. समश्र िाक्य 

Opt4. िंयुक्र् िाक्य 

Correct Options - 4 
 

Q57. 'गुलाबाची फुले वर्ववर्वि रंगी असतात' हे र्वाक्य कोणत्या प्रकारचे आहे? 

Question ID : 49735 

Opt1. प्रचनाथाक िाक्य 

Opt2. समश्र िाक्य 

Opt3. केिल िाक्य 

Opt4. िंयुक्र् िाक्य 

Correct Options - 3 
 

Q58. पुढीलपैकी तत्सम शब्द ओळखा. 
Question ID : 49736 

Opt1. कान 

Opt2. किी 
Opt3. िािरा 
Opt4. िाक 

Correct Options - 2 
 

Q59. 'ती दररोज संध्याकाळी गाणे गात.े' या र्वाक्यातील प्रयोग ओळखा. 
Question ID : 49737 

Opt1. कमाणी 



Opt2. कमा-कर्ारी 
Opt3. कर्ारी 
Opt4. भािे 
Correct Options - 3 

 
Q60. खालीलपैकी कोणता शब्द गुणवर्वशेर्षण नाही? 

Question ID : 49738 

Opt1. िांगला 
Opt2. शंभर 
Opt3. लहान 

Opt4. हुशार 
Correct Options - 2 

 
Q61. 'जा' या कक्यापदाचे भूतकाळातील रूप ओळखा. 
Question ID : 49739 

Opt1. गेला 
Opt2. जार्ाना 
Opt3. जार्ो 
Opt4. जा 
Correct Options - 1 

 
Q62. खालीलपैकी प्रत्यय लागून तयार झालेला शब्द तनर्वडा. 
Question ID : 49740 

Opt1. गाडीिाला 
Opt2. गाडी 
Opt3. गाडीिािी 
Opt4. गाडीमध्ये 

Correct Options - 1 
 

Q63. 'अण्णा येतील त्या र्वेळी रमाबाईंचं सारं घरकाम आटोपलंच असेल.' या र्वाक्यातील काळ ओळखा. 
Question ID : 49741 

Opt1. भविष्यकाळ 

Opt2. भूर्काळ 

Opt3. िर्ामानकाळ 

Opt4. यापैकी नाही 
Correct Options - 1 

 
Q64. छाया, कृपा र्व हत्तीची झूल' अशा वर्ववर्वि अथिछटा वर्वशद करणारा शब्द ओळखा. 
Question ID : 49742 

Opt1. पायि 

Opt2. पान 

Opt3. पारंबी 
Opt4. पाखर 
Correct Options - 4 

 
Q65. 'दसुरे ददर्वशी गडाखाली महाराज सदर करतात.' या र्वाक्यातील प्रयोग ओळखा. 
Question ID : 49743 

Opt1. कर्ारी प्रयोग 

Opt2. भािकर्ारी प्रयोग 

Opt3. कमाणी प्रयोग 

Opt4. भािे प्रयोग 

Correct Options - 1 
 

Q66. श्रीकृष्ट्ण अजुिनास म्हणतो.' या र्वाक्यातील काळ ओळखा. 
Question ID : 49744 

Opt1. िालू भविष्यकाळ 

Opt2. ऐनर्हासिक िर्ामानकाळ 



Opt3. िाधा भूर्काळ 

Opt4. पूणा भविष्यकाळ 

Correct Options - 2 
 

Q67. 'छे छे' हे कोणत्या प्रकारचे केर्वलप्रयोगी अव्यय आहे? 

Question ID : 49745 

Opt1. शोकदशाक 

Opt2. हषादशाक 

Opt3. िंबोधनदशाक 

Opt4. विरोधदशाक 

Correct Options - 4 
 

Q68. 'र्वाईट कृत्याची फळे लगेच शमळतात' हा अथि व्यक्त करणारी म्हण कोणती? 

Question ID : 49746 

Opt1. आपला हार् जगन्नाथ 

Opt2. या हार्िे त्या हार्ािर 
Opt3. हार्च्या कंकणाला आरिा कशाला 
Opt4. खाण र्शी मार्ी 
Correct Options - 2 

 
Q69. खालील उदाहरणातील 'रस' कोणता? योग्य पयािय तनर्वडा. ''क्जंकू ककंर्वा मरू, भारतभूच्या शत्रूसंगे युद्ध आमुचे सुरू'' 

Question ID : 49747 

Opt1. शृंगार 
Opt2. करुण 

Opt3. िीर 
Opt4. रौद्र 

Correct Options - 3 
 

Q70. खालील म्हणे योग्य पयािय तनर्वडून पूणि करा. शभत्या पाठी …. 

Question ID : 49748 

Opt1. राक्षि 

Opt2. भूर्काळ 

Opt3. ब्रह्मराक्षि 

Opt4. देि 

Correct Options - 3 
 

Q71. तनमंत्रण आले तर मी येईन; हा र्वाक्यप्रकार … आहे. 
Question ID : 49749 

Opt1. विध्यथा 
Opt2. स्त्िाथा 
Opt3. आज्ञाथा 
Opt4. िंकेर्ाथा 
Correct Options - 4 

 
Q72. आझण, र्व, अथर्वा, ककंर्वा हे काय आहेत? 

Question ID : 49750 

Opt1. उभयान्ियी अव्यय 

Opt2. िामान्यनाम 

Opt3. विभक्र्ी 
Opt4. केिलप्रयोगी अव्यय 

Correct Options - 1 
 

Q73. पुढील र्वाक्यातील 'अव्यय' ओळखा. 'तुला शशकर्वार्वे म्हणून मी येथे आलो आहे.' 
Question ID : 49751 

Opt1. आलो 
Opt2. सशकिािे 
Opt3. येथे 



Opt4. म्हणून 

Correct Options - 4 
 

Q74. द्रावर्वडी प्राणायाम म्हणजे काय? 

Question ID : 49752 

Opt1. केिळ देखािा करणे 

Opt2. विसशष्ट र्र्‍हेिा व्यायाम करणे 

Opt3. िाध्या िरळ बाबींिािी गुंर्ागुंर्ीिे प्रयत्न करणे 

Opt4. एखादे हदिशी व्यायाम न करणे 

Correct Options - 3 
 

Q75. 'इततश्री होणे' म्हणजे काय? 

Question ID : 49753 

Opt1. प्रारंभ होणे 

Opt2. शेिट होणे 

Opt3. गरीब होणे 

Opt4. श्रीमंर् होणे 

Correct Options - 2 
 

Q76. Choose correct "Adverb Clause of Time" form the following sentence. 

Question ID : 49754 

Opt1. I read a book whom I was waiting for you. 

Opt2. I read a book where I was waiting for you. 

Opt3. I read a book which I was waiting for you. 

Opt4. I read a book while I was waiting for you. 

Correct Options - 4 
 

Q77. Combine the following set of sentence into a simple sentence: a) He has many faults. B) But he 

was a good man at heart. 

Question ID : 49755 

Opt1. Inspite of having many faults, he was a good man at heart. 

Opt2. As he was a good man at heart, he has many faults. 

Opt3. Though he had many faults, he was a good man at heart. 

Opt4. While he has many faults, he was a good man at heart. 

Correct Options - 1 
 

Q78. Choose the antonym of the word: Strange 

Question ID : 49756 

Opt1. unknown 

Opt2. New 

Opt3. Familiar 

Opt4. Doubtful 

Correct Options - 3 
 

Q79. I am not worried about what he says - Choose the appropriate question tag from the following to 

fill in the blank. 

Question ID : 49757 

Opt1. am I? 

Opt2. don't I? 

Opt3. aren't I? 

Opt4. is it? 

Correct Options - 1 
 

Q80. That is boy who I met yesterday. (Correct the sentence.) 

Question ID : 49758 

Opt1. This will the boy whom I met yesterday. 

Opt2. That was the boy whom I met yesterday. 

Opt3. This is the boy whose I met yesterday. 

Opt4. That is the boy whom I met yesterday. 

Correct Options - 4 
 

Q81. Choose the correct figure of speech in the sentence. They speak like saints, and act like devils. 

Question ID : 49759 

Opt1. Apostrophe 

Opt2. personification 

Opt3. Simile 

Opt4. Hyperbole 

Correct Options - 3 
 



Q82. He had just told me that he is very sorry. (Change into direct form.) 

Question ID : 49760 

Opt1. He asked, 'He had very sorry.' 

Opt2. He said, ''I am very sorry. 

Opt3. He said, ''He is very sorry.'' 

Opt4. He said, ''I was very sorry.'' 

Correct Options - 2 
 

Q83. Choose the correct answer to name the clause bracket in the given sentence : He did (as I told 

him.) 

Question ID : 49761 

Opt1. Co-ordinate clause 

Opt2. Adverb clause of manner. 

Opt3. Adverb clause of reason. 

Opt4. Adverb clause of purpose 

Correct Options - 2 
 

Q84. Which of the following word show Adjective + Noun combination? 

Question ID : 49762 

Opt1. Teaspoon 

Opt2. Income 

Opt3. Sweetheart 

Opt4. Drawback 

Correct Options - 3 
 

Q85. If you … three rupees, you will get a half-cup of tea. (Choose the correct alternative.) 

Question ID : 49763 

Opt1. had paid 

Opt2. will pay 

Opt3. have paid 

Opt4. pay 

Correct Options - 4 
 

Q86. Which of the following word is different from others? 

Question ID : 49764 

Opt1. Income 

Opt2. Growth 

Opt3. Abstract 

Opt4. Prefix 

Correct Options - 2 
 

Q87. Pick out the wrong sentence. 

Question ID : 49765 

Opt1. The surface of the table feels rough. 

Opt2. I have no information to give you. 

Opt3. You have worked hardly. 

Opt4. She is not very well today. 

Correct Options - 3 
 

Q88. Choose the correct alternative which is the best complex sentence form of the following sentence 

: My cousin, a journalist, wrote this article. 

Question ID : 49766 

Opt1. My cousin wrote this article and a journalist. 

Opt2. My cousin who is journalist, wrote this article. 

Opt3. Being a journalist, my cousin wrote this article. 

Opt4. My cousin wrote this article has a journalist. 

Correct Options - 2 
 

Q89. Criminals will be punished. (Change the voice.) 

Question ID : 49767 

Opt1. There will be criminals for punishment. 

Opt2. Punishment will be given to criminals. 

Opt3. There will be punishment for criminals. 

Opt4. Lets the criminals be punished. 

Correct Options - 3 
 

Q90. Education is the single most crucial issue. (Choose correct positive degree of the above 

sentence.) 

Question ID : 49768 

Opt1. No other single issue is as crucial as education. 

Opt2. Very few issue were as crucial as education. 

Opt3. Education is as crucial as other single issue. 



Opt4. No other single issue has been as crucial as education. 

Correct Options - 1 
 

Q91. Choose the correct synonym of the word : Easily hurt. 

Question ID : 49769 

Opt1. Sensitive 

Opt2. Sensible 

Opt3. Sincere 

Opt4. Painful 

Correct Options - 1 
 

Q92. He said that he has taken it home with him. (Change into direct speech.) 

Question ID : 49770 

Opt1. He said, ''I had taken it home with him.'' 

Opt2. He said, ''He has taken it home with him.'' 

Opt3. He said, I have been taken it home with me.'' 

Opt4. He said, ''I have taken it home with me.'' 

Correct Options - 4 
 

Q93. Pick out of the correct passive construction of : Who has broken this table? 

Question ID : 49771 

Opt1. By whom has the table been broken? 

Opt2. By whom this table is broken? 

Opt3. By whom this table was broken? 

Opt4. Who broke this table? 

Correct Options - 2 
 

Q94. The old man is so weak that he cannot cross the road. (Rewrite using "too…to") 

Question ID : 49772 

Opt1. The old man is too weak to cross the road. 

Opt2. The old man is too weak so cross to the road. 

Opt3. The old man is to weak too cross the road. 

Opt4. The old man too is to weak cross the road. 

Correct Options - 1 
 

Q95. Oh! That I could become rich. (Make it assertive.) 

Question ID : 49773 

Opt1. Oh! I wish that I could become rich. 

Opt2. I wished to become rich. 

Opt3. I wish that I could become rich. 

Opt4. I could become rich is my wish. 

Correct Options - 3 
 

Q96. Which of the following word is different than other? 

Question ID : 49774 

Opt1. Perimeter 

Opt2. Periscope 

Opt3. Period 

Opt4. Perhead 

Correct Options - 4 
 

Q97. Choose the correct sentence. 

Question ID : 49775 

Opt1. I know that you being forty on your last birthday. 

Opt2. I know that you have been forty on your last birthday. 

Opt3. I know that you ere forty on your last birthday. 

Opt4. I know that you are forty on your last birthday. 

Correct Options - 3 
 

Q98. How …unlucky man he is! 

Question ID : 49776 

Opt1. an 

Opt2. the 

Opt3. no article 

Opt4. a 

Correct Options - 1 
 

Q99. She jumped off the bus while it…. Choose the correct alternative from the following to fill in the 

blank. 

Question ID : 49777 

Opt1. had moved 

Opt2. was moving 



Opt3. moved 

Opt4. will be moving 

Correct Options - 2 
 

Q100. He must not attempt to escape or he will be put to death. This is a …sentence. 

Question ID : 49778 

Opt1. Simple 

Opt2. Complex Compound 

Opt3. Complex 

Opt4. Compound 

Correct Options - 4 
  

 


